

芍药登场,与晚开牡丹交相辉映

预计芍药花期将持续到5月中下旬



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)“花王”牡丹芳菲未尽,“花相”芍药绽放迎宾,当前菏泽各大牡丹观赏园晚期牡丹和早期芍药交相辉映,上演着春天的“压轴大戏”。

4月21日上午,在曹州牡丹园内,晚期牡丹和早期芍药正在迎风怒放,形成一片美丽的花海,散发出沁人心脾的芳香。据记者观察,一些芍药花的直径近

20厘米,姹紫嫣红,非常好看。芍药与牡丹并称为“花中二绝”,人们把牡丹称为“花王”而把芍药称为“花相”。“目前园内的皇冠、海黄、绿幕隐玉、春柳、金阁等10余个牡丹品种还在开放,珊瑚落日、紫凤羽、五彩映日等芍药早花品种已经开放,实现了牡丹花期和芍药花期的无缝对接。”曹州牡丹园牡丹专家赵信勇介绍。该园芍药主要种植在

国花馆西侧、芍药台附近,共有200余个品种,目前有五六种芍药品种正在开放。据了解,芍药早、中、晚花品种总体开放时间在一个月左右,预计芍药花期将持续到5月中下旬。

“我们自4月15日开始为入园游客赠送芍药鲜切花,仅周末两天就送出3万多枝。”中国牡丹园办公室主任田浩宏介绍,连日来进入中国牡丹园赏花的游客,都能收到一枝芍药鲜切花。“我们园内晚期牡丹主要有皇冠、海黄、花王、日月锦等品种,目前正在开放。”田浩宏介绍,目前该园内芍药竞相开放,预计花期可以持续到5月中旬。中国牡丹园内芍药种植面积共计200亩左右,既有珊瑚日落、御前表演、奶油碗、红色魅力等进口芍药,也有金光闪烁、丽红、种生粉、桃花飞雪等国产芍药。

志愿服务添彩文明旅游



牡丹节会期间,国家能源菏泽发电公司组织志愿者赴高铁站开展“牡丹花开”文明旅游志愿服务活动,志愿者们身着汉服,手持牡丹鲜花,热烈欢迎八方来客,为到站游客送上菏泽市旅游宣传地图、牡丹鲜花,并详细回答游客们的问题。图为志愿者为旅客指明旅游路线。

通讯员 张慧
黄昭铭 摄

欧运辉与菏泽牡丹的二十年不了情

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东

4月16日,记者在菏泽牡丹园见到了企业家欧运辉,这位来自宁波的爱花人,连续二十年坚持到菏泽观赏牡丹。

二十年前,因业务往来,经本地朋友邀请,欧运辉来到菏泽第一次见到了牡丹,深深为之吸引,在此后的每一年,他都会来菏泽看望朋友,牡丹园也是他必去的目的地。二十多年的菏泽之行,欧运辉见证了菏泽日新月异的发展。对于欧运辉来说,这不仅仅是对美丽的追求,更是对菏泽这座城市的热爱和关注。

看牡丹是一种心情,一种对美好生活的向往和感悟。在牡丹园中,他沉浸在花海的绚丽多彩中,感受着大自然的魅力和生命的力量。每一次的观赏都像是一次心灵的洗



礼,让他忘却疲惫和烦恼,沉浸在宁静与喜悦之中。

菏泽的发展也是欧运辉坚持每年来访的原因之一。他目睹了这座城市在经济、文化和社会等方面的巨大变化。城市的建设日益现代化,旅游业的兴起带来了更多的机遇和活力。菏泽的牡丹文化也得到了更广泛的传

播和弘扬,成了城市的金字招牌。

通过他的介绍和邀请,更多的朋友了解了菏泽,走进了这座城市。他们一同欣赏牡丹的风姿,感受菏泽的独特魅力。这种交流和分享不仅丰富了他们的生活体验,也促进了不同地区之间的文化交流和友谊的加深。

俄罗斯友人钟情手绘牡丹



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)

4月21日,曹州牡丹园迎来了几位特殊的游客——俄罗斯友人。他们被园内精美的手绘牡丹作品所吸引,驻足观赏并精心挑选。

在牡丹园的一角,牡丹区政协委员画家黄国强正展示他的手绘牡丹作品,一朵朵娇艳欲滴的牡丹在笔下绽放,栩栩如生。这些俄罗斯友人对中国传统文化充满了好奇和喜爱,他们被手绘牡丹的精湛工艺所折服,纷纷表达了对画

师的赞赏。

一位俄罗斯友人表示,牡丹象征着富贵和繁荣,而手绘牡丹更是将这种美丽定格在画布上,让人感受到中国文化的深厚底蕴。他们非常喜欢这些作品,希望能够带一些回家,作为对中国之行的美好回忆。

曹州牡丹园的工作人员介绍,近年来,越来越多的外国游客来到这里欣赏牡丹,感受中国传统文化的魅力。手绘牡丹作品作为一种具有浓郁中国特色的艺术形式,受到了广大游客的青睐。

青海三姐妹“组团”来菏赏花 点赞菏泽花美人亲



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐)“能同时在这儿观赏到牡丹和芍药,来菏泽真是让我们感到不虚此行!”4月19日,牡丹晚报全媒体记者在曹州牡丹园偶遇青海游客赵慧敏三姐妹,花美色艳的菏泽牡丹和淳朴好客的菏泽人给三姐妹留下美好的旅行记忆。

青海三姐妹19日前原本在外省跟团旅游,途中走马观花式的游玩方式让她们感觉玩得不尽兴。机缘巧合之下,三姐妹中排行老三的赵慧敏看到了菏泽牡丹花开的视频,和两位姐姐一沟通,三人立即拍板脱离旅行团,才有了这次“说走就走”的菏泽之行。

“菏泽的牡丹园面积这么大,品种还多,一朵花开比我的手掌还要大!”赵慧敏告诉记者,自己在西宁是老年大学摄影班的学员,全国各地采风活动参加了很多,喜爱花的她也拍了非常多的花卉作品,但此时来到菏泽,看到了菏泽的牡丹花以后,才真正理解了什么叫“国色天香”。“我真是头一次看到花开成片的黄色牡丹花”“原来绿色的牡丹花真的很像卷心菜”,三姐妹在曹州牡丹园内边走边拍,园内的牡丹花不时让她们发出惊叹。但最让她们感到惊喜的是热情好客的菏泽人,“在菏泽,只要我们问路或者打听什么,菏泽人就会仔细、详细地告诉我们,并且不放心地嘱咐再三,生怕我们走错了路。”赵慧敏说,这趟菏泽之行真是来对了。